职业技能提升素养 安全生产创造价值

区高级技工学校工业培训亮点纷呈

职业技能培训再创新高

高级技师培训更趋成熟,技师培训 工种有新的突破

众所周知,高级技能人才关系到一个地方的经济发展步伐。为了大力培养高技能人才,区高级技工学校工业培训处增设三个工种的高级技师班,扩大高级技师的培训工种。此外,技师培训在工种上也有了新的突破,工业培训处积极与餐饮协会、企业联系,促使中式烹调师、电机装配工培训班的顺利开班。同时,还和学校农培处无缝对接,扩大培训工种,使得花卉园艺技师完成了培训任务,为萧山的农业生产和技术保障提供了有力支承。

据了解,2014年,工业培训处克服 困难,合理调配好校内校外的师资力 量,调整和安排好实训设备,加大后勤 力量的支撑,出色完成了336名技师的 培训任务,涉及工种有中式烹调师、电 机装配工、花卉园艺师、维修电工、机修 钳工、车工、数控车工、加工中心、数控 铣工、电焊工等。

主动出击,高技能人才、人力资源 管理师培训创历史新高

通过"校内培训"和"校企合作培训"相结合这一培训模式,工业培训处完成高级工培训 1837 人,创历史新

高。在完成技能型人才培养的同时,培训处始终把培训工种的拓展放在整个工作的链接点上,举办了两期人力资源管理师的培训。功夫不负有心人,第二期人力资源管理师的培训取得了圆满的效果,得到了社会各界人士的支持和认可。

提高师资水平,拓展学生能力

心理咨询师是一个新颖而传统的培训项目。为了提高学校老师的管理水平和与学生的沟通能力,全年有50名老师报各参加了这次培训。值得一提的是,老师们在培训中,极力探索让学生更好适应社会的学习之路,他们积极和就业处联系,在学生中开办SYB创业培训班,完成了5期157名学生的创业培训,收到了很好的教育效果。

安全生产负责人、管理员培训有条不紊

安全生产管理是保障人民群众生命财产安全的前提,安全教育是安全管理的重要环节,通过安全教育,能提高企业各级生产管理人员的责任感和自觉性,提高安全生产管理者的安全理念。因此,在各级领导、各部门、各有关专家和老师的共同努力下,工业培训处圆满完成了《百万员工安全》读本的编写和相关试题库的建设工作,走访了各行业具有代表性的企业领导和员工充



实到教师队伍,为萧山区的安全生产管理提供了后备力量。同时工业培训还主动联系镇街、企业进行安全培训,结合校内办班,共培训安全生产管理负责人和管理员4183人,圆满完成了区安监局下达的任务指标,受到了有关领导的表扬。

特种作业、特种设备作业人 员培训稳步增长

萧山区经济快速发展,特种作业和 特种设备作业的使用越来越广泛。工 业培训处面对全区如此多的特种作业和特种设备作业人员,急学员所急,想学员所想,全体工作人员放弃休息天,加班加点,做好前期报名工作,安全培训科做好前提准备和组织教学工作,考核鉴定科做好鉴定和发证工作,各科室团结合作,相互协作,出色地完成了由校外和校内组织的特种作业和特种设备作业的培训任务。

提升硬件实力,设施建设逐 加强

■通讯员 钱国英

2014年对区高级技 工学校工业培训处来说 是非常不平凡的一年。 工业培训处以达到学校 各项性能"整体提升,局 部突破,个别超越"为总 体目标,从实际出发,紧 紧抓住"校企结合"的主 旋律,圆满完成了各项工 作指标。其中高技能人 才培训33期(1837人), 安全生产负责人与管理 员培训31期(4183人), 特种作业人员培训65期 (3288人),特种设备作业 人员培训41期(2214 人),特种作业人员复训 44期(2211人),特种设 备作业人员复训38期 (1803人),其他技能培训 6期(277人),SYB创业 培训5期(157人),全年 共培训 263 期 (15970 人)。

为确保培训任务的圆满完成,工业培训处在增强业务能力,提升服务质量等软实力的同时,在硬件建设方面也有很大突破。为配合安全生产无纸化考试特点,投资20多万元的无纸化考试训练机房投入使用,经过一年的实践,大大提高培训质量和考试合格率。同时考虑到叉车的培训量长年不衰,叉车设备又老化,易出故障,所以又重新购买了一台叉车。相信,在不远的将来,工业培训处在软件建设和硬件建设方面会成为全区乃至全市的"领头羊"。

特警走进萧山艺术幼儿园



■文/摄 通讯员 张小燕

寒假前夕,特警王叔叔为萧山区艺术幼儿园开展防暴、防身、防意外安全教育,受到了小朋友的热烈欢迎。

在课堂上,孩子们认真听讲,跟着特警 王叔叔一起做起了各种安全防范的动作。 放学回家时,不少孩子还当起了小老师,教 爸爸妈妈一起学动作,他们手舞足蹈地讲解 着,看得一旁的家长甚是欣慰。

北干幼儿园园本课程又获奖了

■通讯员 韩慧娟

近日,北干幼儿园捷报频传,由区教育局教研室推荐的北干幼儿园《幼儿园童话多维体验园本课程》荣获了首届"浙江省幼儿园精品课程"优秀精品课程,这也是我区选送的三个精品课程里唯一一个获此殊荣的园本课程。

在《幼儿园童话多维体验园本课程》中,老师们会利用童话资源,挖掘童话故事中的故事、美术、情感等元素,捕捉孩子的兴趣点与生成点,以"故事探秘(感知与体验故事)——多维体验(探索与理解故事)——倾情演绎(表达与表现故事)为操作路径,让孩子进行"看、读、评、唱、编、演"等多感官通道的联动,促进他们多元潜能的开发和良好个性的发展。

早在2009年,北干幼儿园就确立了童话为幼儿园特色创建的载体。2012年,该园正式申报"童话北幼,幸福演绎"为园品特色,成立了科研智囊团,着力研发童话特色课程。2014年5月,《幼儿园童话多维体验园本课程》参加区首届幼儿园精品课程荣获一等奖;2014年6月选送杭州参评,整套课程材料有课程自评报告、课程纲要、典型活动设计等文字材料,以及课程简介、课程环境介绍、课程活动、课程相关活动片段等视频材料,荣获杭州市一等奖;2014年10月,课程材料选送省教研室,历经通讯评审和现场评审两轮,最终荣获了"浙江省优秀精品课程"。

"十大奖项,千人分享" 新湾初中的休业式温情四溢



■通讯员 倪慧琴

"今天,你们高兴吗?你们都拿 到奖状和奖品了吗?"

这是新湾初中校长倪勤国站在 领奖台上和家长、学生说的第一句 话。

2月11日上午,新湾初中隆重举行第四届"十大奖项,千人分享"活动暨2014学年第一学期休业式。本次活动除了全体教师和学生参加外,还有180余位家长代表参加。整个活动现场最引人注目的是领奖台上堆积如山的柑橘,每一箱柑橘上都贴着一个金灿灿的"奖"字,每一箱柑橘都有一个深刻的含义。柑橘是学生用一个学期的勤奋和努力换来的,是他们用汗水浇灌出来的果实,把柑橘搬回家,就是和家人、朋友一起分享自

己的喜悦。除了柑橘,学校还给学生 准备了印有"奖"字的红杯子,希望学 生们能幸福一辈子。

休业式上,学校除了表彰240余名年级优等生、竞赛获奖学生、体艺比赛获奖学生外,还表彰了520余名获得十大奖项的学生。这些学生分别获得勤奋奖、进步奖、孝心奖、爱心奖、模范奖、体艺之星、文学之星、礼仪之星、自强自立奖、组织管理奖。此次,新湾初中将表彰的奖项辐射全校,让全校一半的学生都收获荣誉。这一评价体系改变了以往表彰以成绩优秀的学生为主体的做法,真正体现了德、智、体、美、劳全面评价体系和全面发展的理念,也进一步营造了"有志气,讲勤奋,求进步"文明幸福校园的氛围。

贺知章学校学子遇见"最美蒲公英"



"十佳蒲公英"合影

■通讯员 朱丽佳

"一把小小伞不停地舞,蒲公 英在萧然大地上飞……幸福的志 愿者,就在你身旁。"2月11日,贺 知章学校操场上举行着一场别样的休业式——"最美蒲公英"颁奖典礼。区蜀山街道社会事务科科长沈红艳、区教育局义务教育科副科长邱芳、蜀山中心学校校长徐备

强莅临该校参加典礼,并和家长代表一起为获奖者颁奖。

蒲公英的约定

2014学年注定是贺知章学校不平凡的一年,该校在杭州市100个美丽学校重点项目培育中,申报成功。而荣誉的背后,更有该校"最美蒲公英"的精神在熠熠生辉。"最美蒲公英"是该校全体学生和校长孔仁林的一个美丽约定:多做好事,以贺知章学校为根据地,将奉献精神传播至社会各处。

蒲公英的飞舞

此后,校园里涌现了大量的好人好事。每个月,学校都评选出校"十佳蒲公英"。他们以"为班级服务"的思想为己任,时刻关心身边;他们不怕脏、不怕累,专挑别人避而远之的脏活、累活干;他们在拾到物品时总是能想到失主;他们还

一次次地参与到公益活动中。他 们是校园里的小小蒲公英们,拾金 不昧、乐于助人,成了该校美丽蓝 图中绚丽的底色。

蒲公英的成长

随着校"十佳蒲公英"事迹被飘落至学校各个角落,越来越多的同学被感染,纷纷加入到帮助他人的队伍中。经过几个月的磨炼和学习,该校的孩子已经把"最美蒲公英"的动人事迹印刻在脑海中,将"争做最美蒲公英"的信念根植

光荣在于平淡,艰巨在于漫长,贺知章学校的"最美蒲公英"们不会放弃,他们用坚实的脚步走出了一条踏实、厚实的"好人好路",希望有更多的"小蒲公英"在学校的引导下,向着目标飞得更高、更